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2.2 Définition et choix du nouveau vérin a vis :

- Une nouvelle vis est nécessaire en raison d’'un nouvel angle de pivotement du volet
(50°) et du respect du temps de sortie maximal de 30s.

Données :
- Temps de sortie du volet inférieur a 30s
- Voir schéma ci-dessous
- Le vérin a vis est constitué de la vis 15 et 'écrou 11

Moto-réducteur :
- Nmoteur = 7809 tr/mn

- rapport de réduction
1/24,44

g mﬁ‘ BT Engrenage gauche : -'
Y e k@ v - rapport de reduction e
' 11,42 '
| , Whrin externe

Vérin a vis :
- longueur vis a déterminer
- pas a déterminer

- Nb de filets

fl - Virin mterng

\téoie interne

2.2.1 Déterminer la course maximale de I’écrou du vérin a vis. Justifier votre réponse.
(construction sur le doc10/19 )

Sur le document doc10/19, coter la course maxi du vérin et la reporter ci-dessous.

Détail du caleul :
408-166.5 = 241.5 mm Course maxi= 241.5mm

2.2.2 Déterminer la vitesse de rotation du vérin a vis : (en tr/mn )~
N oteur = 7809 tr/mn Réduction totale = (1/24.44)*(1/1.42)

= 1/34.7

N = 7809/34.7 = 225 tr/mn

Vis

| N yerinavis = 225tz /mn
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2.2.3 Déterminer le pas minimal théo "({uede la vis du vérin a vis en fonction du temps
de sortie du volet:

Données :
- temps de sortie du volet inférieur a 30 s
- Course de I'écrou du vérin a vis : 240 mm

(N*P*t)/60=C donc P = (C*60)/(N*t) = (240%60)/(225*30) = 2.13

Pas minimal théorique = 2.13

2.2.4 Choix : existe-t-il un pas normalisé permettant de respecter les deux
exigences (tps de sortie et diam. de vis) ?

- temps de sortie du volet inférieur & 30s
diametre de la vis a profil trapézoidal, du vérin a vis, inférieur & 15 mm

Consulter le document ressource doc18/19 et justifier votre réponse :

Non il n’y a pas de pas normalisé permettant de respecter les 2 exigences (pas de 3,

diameétre=16 mm)

2.2.5 Compte tenu de la réponse que vous avez apportée a la question 2.2.4, faites des
propositions d’adaptation de la solution constructive :

Pour un diamétre de vis inférieur a 15 mm le pas maxi que l1/on
peut prendre est un pas de 2 donc insuffisant pour assurer un

temps de sortie inférieur a 30s. Il faut soit augmenter la diamétre de
la vis soit augmenter le nombre de filets.
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2.3 Etude des actions mécaniques :

L’étude vise & préparer la saisie sur un logiciel de simulation mécanique

Support de Volet 16
& Volet

Galet 17 Galet 17

Ecrou 11

Palier Interne 1

Articulation vérin

es liaisons entre solides :

2.3.1 _Dans le but d’utiliser un loaiciel de calcul. définir |
| Sélection du type de liatson

5 D
s i
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Compléter le tableau des liaisons ci-dessoUs.

Piece 1 Piece 2 Nom de la ou des liaisons
Colorier les surfaces de Colorier les surfaces de .
contact contact

Deux 1liaisons
linéaires rectilignes

Liaison pivot

Liaison hélicoidale
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2.3.2 Recherche de I'effort axial exercé par I’écrou sur la vis :

Le résultat de la simulation mécanique donne les efforts dans la liaison hélicoidale entre la vis
15 et I'écrou 11 pendant la phase de sortie du volet :

- Fr: Module de I'ction mécanique exercé par I'écrou sur la vis.
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Inscrire la valeur de l'effort maxi :

e
IIFT Ecrow 15 || = 3832 N

A quel moment de la sortie du volet I'effort est il maximal dans fa vis :

Quand le

volet est

completement

sorti
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2.4 Dimensionnement de la vis

Dans la partie précédente vous avez déterminé 'effort axial supporté par la vis. Cette étude
vise a vérifier le dimensionnement de la vis. On effectuera deux calculs :

» Reésistance a I'arrachement des filets

» Résistance au flambage

Données :
- Acier utilisé : 36 Ni Cr Mo 16
- La limite pratigue au glissement est : Reg = 0.8 Re ( voir doc18/19)
. Le diamétre nominal de la vis : d= 12 mm
. La longueur de I'écrou L= 18 mm
. Le coefficient de frottement vis-écrou est f = 0,04
_ Module de Young E = 200 000 MPa
- Fecrowvis = 3850N
- Longueur de la vis = 408 mm

2.4.1 Calcul de I’effort d’arrachement des filets : Fa

En vous aidant du document ressource doc19/19 , déterminer cette force Fa.

F, = Reg-d-n-Lécrou-f
Reg = 0.8%Re = 0.8*%1275= 1020Mpa

Fa= 1020%12*x*18+*0.04= 27686 N

F, =27686 N

2.4.2 Calcul de I'effort maximal admissible au flambage :

En vous aidant du document ressource doc 19/19 , déterminer l'effort maximal .

Fpai= (R2.E.Iyy ) / (17)
F= (2 * 200 000 * (( m * 12%) / 64))/(408*0.7) 2= 24632 N

ot

Frmaxi =24632 N
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2.4.3 Conditions de résistance :

Données : ‘
- coefficient de sécurite s = 1,5
- Effortsurlavis: 3850 N

Les conditions de résistance sont-elles respectées ? Justifier votre réponse.

Ooui la condition de résistance est respectée.
La condition de résistance a prendre en compte est l’effort admissible

au flambage (24632 N < 27686 N)
Condition de résistance : 3850 x 1,5 < 24632 N

Conclure quant au choix du vérin a vis :

Le vérin est conforme au cahier des charges

2.5 Bilan des caractéristiques du vérin a vis.

Le vérin & vis n'est pas standard. Pour permettre la fabrication du nouveau vérin a vis vous
devez reporter les caractéristiques issues des chapitres précédents ci dessous.

Caractéristiques du vérin a vis :

Pas normalisé =2 Nombre de filets =2

Diamétre vis = 12mm Matiére = 3s ni cr Mo 16

Longueur vis = 408 mm Rapport de réduction de
Pétage d’entrée =1/1.42
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Caractéristiques d’une vis a profil trapézoidal

0o
P =pas du profil d;=D,=d-05P D,=d-P
p, = pas hélicoidal d,=d-P-2a D, =d+2a
(avance axiale par tour)

gl @ i15| - - 32 ((36)| (B) 5 {4}
10 {{(11) ] 2 | (1,5) - 40. [ (45| @) 6 {4
12 1(14) ]| 2 | (1,9) - 50 | (56) | (10} 8 {5)
16 ({(18) | 3 | (2} - 63 |(70) | {12) 8 (5)
20120 (4] 3 (2) g0 |(90)] {(16) | 10 (9)
25 | (28)

Tolérances

moyenne

yrossiere \

Eviter Pemploi des valeurs entre paremnthéses.

B 1 max=05
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D,
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Tableau des limites élastiques

j38Cr2
3 Cr d
I Crd
41 Cr 4
55 Cr 3

100 Cr 6

[25Cr Mo 4
35 Cr Mo 4
| 42 Cr Mo 4

16 CrHi b
17 CrHiMo 6
3 CrHiMo B
MCrvd
16 Mn Cr 5

j20 Mn Cr §
436 Hi Cr Mo 16

#MSI7
§0SiCr?

. Traitement de
référence.
- Rmin Re min

Huance™®

@scy

(3208
(38CH
42C 4
B5C3H
(100 C 6)
(25CD %
{34C0 B
{4200 P
{16 HC 6)
{18 HCD 6)
{30 CHD 8)
{50 CV 5
{16 MC 5)
{20 MC 5)

BISH
(BOSC T

traction chapitre 71.

{35 HCD 16)

650

660

700

740

=52

700

770

850

550

480

850

1080

835

980

1275

830

930

Conversion entre la dureté et la résistance i la

* Erfre parerthéses correspondance approximative

avec Fancienne symbolisation.
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Dimensionnement de la vis

F : effort axial de
I'écrou sur la vis

Effort axial d’arrachement des filets

[Fa = Reg.(?l.’lt.l--écrou-f I

F. : Effort axial d’arrachement

Reg : Limite pratique au glissement

d : Diamétre nominal

Lscrou : LONgueur de F'écrou

f: coefficient de frottement vis - écrou

NN

N
N\ ‘\\

Effort maxi admissible au flambage

Formule d’Euler :
Fraxi= (2.E.ly ) 1 (2]

Fmaxi ;. Effort maxi admissible au flambage
E : Module de Young

I,, : Moment quadratique Iy, = (n d")/ 64

| : Longueur de fa vis x 0,7 (1 = Lyis x 0,7 )

Condition de résistance

F : effort axial sur la vis
s : coefficient de sécurité






